



Автор статьи:
Георгиос Григориадис.
Исследователь-сухумовед,
e-mail: elsum@yahoo.com

Издается при поддержке: Центра Исследований Истории и Культуры Сухумских Греков «Диоскуры», Всегреческого Сухумского Культурного Общества им. Т.Г.Поповиди, Греция, и портала www.apsny.ru, Абхазия

№137
Греческий
Сухумский
Вестник

Ведущий рубрики
Георгиос Григориадис

Спонсор проекта туристическая компания **RELBIS TRAVEL.**
Туры и авиабилеты по всему миру, экскурсии и отели по Греции.
Телефоны в Афинах: 210-32.10.322, 6982127158

6 ноября военного 1943 г. в южном городе-красавце Сухуми в семье Георгия Стилиановича Феофилова и Ольги Христофоровны Лазариди родилась дочь Афина.

Ей дано было имя древнегреческой богини, дочери Зевса, покровительство которой во многом предопределило и ее дальнейшую судьбу.

Через тернии, через превратности судьбы у Афины выработался сильный характер, который позволил ей преодолеть многие трудности и стать преуспевающим человеком. Богиня Афина, как известно, обладала божественной красотой, отражение которой мы видим и в ее «подопечной».

Но, начнем все по порядку.

Отец Афины- Георгий был человеком интеллигентным, о чем все еще помнят старожилы города. Он окончил Сухумский Педагогический институт и работал директором школы – интерната Гульрипшского района.

Девочке не исполнилось и двух месяцев, как ужасное событие потрясло ее семью... 27 декабря 1943 г. в дорожно-транспортном происшествии погиб кормилец семьи - папа Афины.

Мама девочки - Ольга Христофоровна, урожденная Лазариди, окончила греческую школу в Сухуми, параллельно занималась музыкой и изучала французский язык. Гибель любимого мужа сокрушила ее и наложила печать на ее дальнейшую жизнь.

Позже, в 1946 г. она вышла замуж за Евстафия Анастасиади. В 1947 г. у них родился первый сын – Михаил, а после высылки в Казахстан, в 1949 г. в ноябре родился второй брат Афины - Аристотель.

Выселение 1949 г. было горьким испытанием для Ольги Христофоровны и ее детей, как и испытанием всему греческому народу Причерноморья.

Когда люди в форме зашли в дом и она узнала, что ее беременную с двумя малыши детьми высылают неизвестно куда, как греческую подданную без мужа, поскольку он имел советское гражданство, она в ужасе не находила себе места от страха и безысходности.

Все происходившее в те дни глубоко запечатлелось в памяти Афины.

Она и сегодня хорошо помнит как они ехали долго в товарных вагонах вместе с бабушкой Метаморфи и дедушкой Христо и другими родственниками.

В дороге многие дети и старики не

АФИНА



Афина – студентка. 12.04.1962 г.

выдерживали тяжелых условий и умирали.

Хоронили их недалеко от железнодорожных остановок.

Наконец, после двухнедельного «путешествия» их привезли в село Каракир Пахта-Аральского района Южноказахстанской области, Казахской ССР.

Отчим Афины - Евстафий, хоть мог и не переезжать в Казахстан, тем не менее,

в течение года перевез семью в столицу этой союзной республики - Алма-Ату, где Афина и пошла в школу.

Как вспоминает Афина, казахи к ним относились замечательно. Чем могли- помогали.

В то время в Казахстане проживало 45% русских. Поэтому, не было языкового барьера и они прижились и выросли на русской культуре. Читали, писали, мыслили по-русски.

В 1953 г. семья переехала в Кентау, Казахской ССР, поближе к родственникам матери. Здесь Афина закончила учебу в школе в 1960 г. и, вскоре, в 1961 г. вернулась в Сухуми, поскольку несколькими годами ранее с переселенцев было снято ограничение в передвижении и получено разрешение на возвращение домой.

Но, в том же году Афина поступила в Индустриальный техникум в Кентау, а в 1963 году – в Саратовский Юридический институт на факультет правоведения, который окончила в 1970 году.

1966 год ознаменовался ярким событием в жизни Афины.

В Сухуми она вступила в брак с Георгием Николаевичем Спафаровым. В их семье родилось две дочери: Ирэна и Николь. Необычные для греков имена вы-

брал супруг.

После окончания института Афина Георгиевна поступила на работу в МВД Абхазии, где проработала на разных должностях и закончила следователем. В ранге майора милиции ушла в адвокатуру в 1980 г.

В том же году Георгий и Афина купили красивый дом на Проспекте Мира, 91, где и росли дети, которые учились в сухумской 4-й средней школе на отлично.

Как мать, так и отец придавали особое внимание образованию детей.

Николь получила золотую медаль. В последующем обе дочери поступили в Московский государственный медико-стоматологический институт (Третий медицинский институт) на лечебный факультет, после успешного окончания которого и замужества, Ирэна Георгиевна с семьей переехала на постоянное место жительства в столицу Эллады, а Николь после окончания третьего курса переве-



Во время работы в МВД Абхазии.



В своем кабинете в Москве.



С матерью и братьями



С супругом на юбилее у посла России в Аргентине Дмитрия Феоктистова. 11.11.2017 г.



Афина сегодня.



ФЕОФИЛОВА
АФИНА ГЕОРГИЕВНА
ЗАВЕДУЮЩАЯ АДВОКАТСКОЙ
КОНСУЛЬТАЦИЕЙ № 24
(МОСКВА)

Внушечка Саратовского юридического института 15 лет проработала следователем в Сухуми. С 1982 года она адвокат, в 2000-м возглавила юрконсультацию № 24 МРКА. Специализируется Афина Георгиевна в такой сложной и важной для каждого из нас области правоотношений, как наследование имущества. Причем тут-то иной раз и находит применение ее богатый опыт следователя. Ибо ради завладения тем, что осталось без хозяина, иные граждане идут подчас на самые невероятные ухищрения.

Судите сами. Приходит в консультацию человек и заявляет, что пока он находился в длительной командировке, его квартиру заняли неизвестные люди. А новые хозяева... спокойно предьявляют договор купли-продажи. И тут выясняется, что договор составлен на том же-то будничном владении квартиры (тот, что был в командировке) будто бы умер и квартиру распорядился его наследник. Нашлось и свидетельство о смерти бывшего хозяина. Для того чтобы установить подлог, адвокату Феofilовой пришлось найти тех, кто его совершил. Почти год ушел на все это расследование. И все-таки справедливость восторжествовала. Договор купли-продажи был признан недействительным, квартира вернулась к подлинному хозяину. Ну а махинаторами заинтересовались уже совсем другие специалисты.

Афина Георгиевна — почетный адвокат России, награждена медалями «За заслуги в защите прав и свобод граждан» II степени и «За жертвенное служение», удостоена многих поощрений Адвокатской палаты г. Москвы и президиума МРКА.

290

Страница из «Вестника президиума коллегии адвокатов».



С заслуженной артисткой Абхазской АССР Жозефиной Бумбуриди.



лась в Грецию во Фракийский университет в г. Александруполис, после блестящего его окончания и защиты в дальнейшем кандидатской диссертации, открыла медицинский кабинет в Афинах.

В настоящее время, она помимо врачебной практики, занимается написанием статей в медицинских научных журналах, в том числе и в зарубежных на английском языке.

Супруг Николь — пластический хирург Иоаннис Андреадис. У них двое детей: Георгиос и Афина.

Ирэна сегодня постоянно проживает на острове Родос, где открыла современ-

ную частную клинику эстетической дерматологии-косметологии, которая успешно функционирует. Рядом с ней замечательный супруг Костас Яккос. Имеет двоих сыновей: Александра и Георгиоса.

В 1992 г. из-за грузино-абхазской войны, нарушившей мирную жизнь, Афина с супругом были вынуждены покинуть город, где родились они сами, их родители и дети, и уехать в Москву.

В Москве Афина работала адвокатом, заведующей юридической консультации № 24 межреспубликанской коллегии адвокатов.

Отмечена многими наградами и зва-



Афина на очередном ее награждении.



С зятьями: Иоаннисом Андреадисом и Константиносом Яккосом.

ниями: знаком «Почетный адвокат России», медалью «За жертвенное служение» общероссийского общественного движения «Россия Православная», медалью I степени «За заслуги в защите прав и свобод граждан» и орденом «За верность адвокатскому долгу» решениями Совета федеральной палаты адвокатов Российской Федерации и др.

Является Почетным адвокатом России, членом Европейской ассоциации адвокатов, пользуется большим уважением со стороны руководства коллегии адвокатов.

Афина Георгиевна, помимо профессиональных успехов, создала прекрасную семью, прожив 52 года в счастливом браке с Георгием Спафаровым, хорошо известном многим сухумчанам и горячо любимым ими за его незаурядные человеческие качества, «ушедшего» от нас 9 апреля 2018 г.

Это был по-настоящему счастливый брак. Афина была счастлива в нем, любила и была любима.

У Афины тесные узы с братьями. Михаил Анастасиади проживает в Москве, является успешным предпринимателем. Имеет двоих детей — Дмитрия и Афины. От любви к сестре он назвал свою дочь в ее честь. Второго брат — Аристотель Анастасиади проживает в г. Александруполис и имеет двоих детей: Ольгу и Георгия. Живя в Греции, они нашли себя, самостоятельны, любят эту страну и благополучно устроены.

У Афины много друзей, которые ее любят и уважают за ее искренность, щедрость и умение дружить.

В настоящее время Афина Феofilова проживает в г. Афины близ своих детей и внуков, занимается изучением новогреческого языка и счастлива жить на исторической родине своих предков.



С дочерьми и внуком Александром в день похорон мужа с освященной кутьей для поминания.

Всегреческое Сухумское Культурное общество с глубоким прискорбием извещает, что 28 сентября 2019 г. на 75-м году в Салониках ушел из жизни Георгий Евстафьевич (Гули) Анастасиади, и выражает соболезнование родным и близким усопшего.